



СОХРАНЯЕМ ЗДОРОВЬЕ И АКТИВНОСТЬ

СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА,
ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

Наш наукоград вошёл в региональный пилотный проект по организации стационаров краткосрочного пребывания — в его рамках на базе учреждений Королёвской больницы будут открыты отделения хирургической помощи.

Проект, который можно назвать «хирургией одного дня», был создан на основе опыта Боткинской больницы — сначала такие стационары появились в Москве, затем подобную практику начали внедрять и в Подмосковье.

«**ИГОРЬ ТРИФОНОВ, ГЛАВА Г.О. КОРОЛЁВ, СЕКРЕТАРЬ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:**

— В рамках проекта определён ряд плановых операций различных профилей, после которых пациент в течение одного дня может быть выписан из стационара, если его состояние стабильно. Эта практика успешно применяется в ведущих московских клиниках и ряде мировых лечебных учреждений. В Подмосковье пилотный проект стартовал в марте, к нему присоединились 16 городских округов. В нашем городе стационары краткосрочного пребывания начали работать в отделениях гинекологии, сосудистой хирургии, хирургии и урологии центрального филиала Королёвской больницы, а также в отделениях офтальмологии и оториноларингологии филиала «Юбилейный». В неделю каждый стационар может принимать от пяти до десяти пациентов.



В стационарах краткосрочного пребывания оказывается хирургическая помощь, проводятся малоинвазивные операции, которые не требуют длительного пребывания пациента в лечебном учреждении.



— Пациенту проводятся все необходимые манипуляции, затем за его состоянием специалисты наблюдают в течение нескольких часов и при стабильном состоянии выписывают на амбулаторное наблюдение. Это позволяет не выпадать из жизненного ритма. Помощь в стационарах краткосрочного пребывания оказывается как детям, так и взрослым по различным профилям, — рассказала руководитель филиала «Юбилейный» ГБУЗ Московской области «Королёвская больница» Анна Чуканина.

Благодаря новому формату медицинской помощи пациенты таких стационаров теперь могут экономить своё время и быстрее возвращаться к привычной жизни. Это позволяет им уменьшить стресс от медицинского вмешательства, переночевать после операции дома, в привычной обстановке, среди близких и родных. Учреждениям здравоохранения это позволит более эффективно работать с местами в больнице и при этом



сохранить оказание качественной квалифицированной медицинской помощи на должном уровне.

Открытие стационаров краткосрочного пребывания в лечебных учреждениях Московской области осуществляется в рамках нового национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». Он стартовал с 1 января 2025 года и рассчитан до 2030 года. В его рамках в ближайшие 6 лет на строительство, ремонт и оснащение объектов здравоохранения дополнительно направят более 1 трлн руб.

В рамках проекта в 2025 году в больницы Подмосковья уже поставили 29 единиц нового тяжёлого медоборудования. В частности, поликлиника филиала «Юбилейный» Королёвской больницы получила новый маммограф. Современный цифровой рентгеновский скрининговый аппарат «Маммо-АМТ-Плюс» российского производства. Он предназначен для проведения профилактических и диагностических исследований в 2-х и 3-х проекциях.

«**АНДРЕЙ ВОРОБЬЁВ, ГУБЕРНАТОР МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:**

— В этом году мы закупим 4201 единицу новой медтехники для подмосковных больниц и поликлиник. По нацпроекту «Продолжительная и активная жизнь» современное оборудование поступит в 72 учреждения, включая больницы Щёлкова, Королёва, Можайска, Ступино, Истры, Серпухова и Клина. Закупим тяжёлое оборудование: ангиографические системы; МРТ-аппараты; КТ-аппараты; рентген-аппараты, в том числе передвижные и С-дуги; оборудование для маммографии и флюорографии. И другую медтехнику: УЗИ-аппараты, аппараты ИВЛ; операционное оборудование; эндоскопическое оборудование; мониторы пациента. Медицинское оборудование обновляем регулярно: в прошлом году мы установили 7490 единиц.



Новый маммограф обеспечивает высокоточные рентгеновские снимки, необходимые для скрининговой диагностики и выявления заболеваний на ранних стадиях. Среди основных преимуществ — простота эксплуатации и надёжность, низкая доза облучения пациента и персонала, автоматический режим выбора параметров исследования. Цифровой формат позволяет врачам и пациентам получать удалённый доступ к результатам, а также при необходимости направлять их для консультации в МОНИКИ. Работу аппарата планируется организовать в две смены с возможностью проводить до 40 исследований. Принимать пациентов кабинет маммографии начал уже с 1 апреля.

В этом году в Королёвскую больницу также планируется поступление второго ангиографа для операционного сосудистого центра и цифрового рентген-аппарата в детскую поликлинику филиала «Костинский».

Также по национальному проекту подмосковные больницы в текущем году получат 85 единиц оборудования для физиотерапии.